
ผลการประเมมินผลการรรับรรรู้และความพพึงพอใจ
ในการใหรู้บรมิการ Line@กรมอนามรัย

จากททที่ศศูนยย์สสที่อสารสาธารณะไดด้จจัดททา Facebook Fanpage กรมอนามจัย ขขขึ้นเพสที่อใชด้เผยแพรร่ขด้อมศูลความรศูด้สสุขภาพ
ตามกลสุร่มวจัยและอนามจัยสสที่งแวดลด้อม มาตจัขึ้งแตร่ปปี พ.ศ. ๒๕๕๖ โดยผลการดทาเนสนงานเปป็นไปไดด้ดทมทผลตอบรจับจากประชาชน
เพสที่มมากขขขึ้นเรสที่อยๆ ททาใหด้ในปปีงบประมาณ ๒๕๖๐ ศศูนยย์สสที่อสารสาธารณะไดด้เพสที่มชร่องการสสที่อสารดด้านโซเชทยลมทเดทยเพสที่มขขขึ้นอทก
หนขที่นขที่งชร่องทาง คสอ Line@กรมอนามจัย โดยใชด้ชสที่อวร่า @pranamai ซขที่งไดด้ดทาเนสนการตจัขึ้งแตร่ พฤษภาคม – กรกฎาคม ๒๕๖๐ 
โดยมทผลการดทาเนสนงานดจังนทขึ้

1. จทานวน Follow : มทผศูด้ Follow ทจัขึ้งหมด 1,745

2. คสุณสมบจัตสของผศูด้ Follow (เปป็นการคทานวณจากพฤตสกรรมการใชด้งาน Line จากระบบเอง)

ผศูด้หญสง คสดเปป็น 77.1%
ผศูด้ชาย คสดเปป็น 22.9%



ชร่องอายสุ
เพศ %

รวม
หญสง ชาย

0 – 14 ปปี 0.1 0.1 0.2
15 – 19 ปปี 2.3 1.2 3.5
20 – 24 ปปี 7.5 2 9.5
25 – 29 ปปี 9.3 2.8 12.1
30 – 34 ปปี 9.8 3.6 13.4
35 – 39 ปปี 10.4 3.6 14
40 – 44 ปปี 10 2.9 12.9
45 – 49 ปปี 9.8 2.2 12
50 ปปี ขขขึ้นไป 17.8 4.5 22.3

(หมายเหตสุ : การแบร่งกลสุร่มอายสุ ระบบไลนย์เปป็นผศูด้แบร่งกลสุร่มอายสุเอง)

3. ผลการประเมสนการรจับรศูด้และความพขงพอใจ
ผศูด้ตอบแบบสอบถามจทานวนทจัขึ้งสสขึ้น 316 คน เปป็นเพศหญสงจทานวน 232 คน และเปป็นเพศชาย 84 คน



ชร่วงอายสุแบร่งตามกลสุร่มวจัยพบวร่าผศูด้ตอบแบบประเมสนสร่วนใหญร่อยศูร่ในวจัยททางานมทอายสุระหวร่าง 22 – 59 ปปี มากถขง 278 คน รอง
ลงมาอยศูร่ในกลสุร่มวจัยรสุร่น อายสุระหวร่าง 15 – 21 ปปี จทานวน 24 คน เปป็นผศูด้สศูงอายสุ อายสุ 60 ปปีขขขึ้นไป จทานวน 12 คน และ อายสุ
ระหวร่าง 5 – 14 ปปี จทานวน 2 คน

3.1 ทร่านคสคสดวร่าไดด้รจับขด้อมศูลจากเราเยอะเกสนไปหรสอไมร่

ความเหมาะสมในการสร่งขด้อมศูลใหด้ ผศูด้ตอบแบบประเมสนตอบวร่าเหมาะสมแลด้ว จทานวน 235 คน คสดเปป็นรด้อยละ 74.37
นด้อยเกสนไป 80 คน คสดเปป็นรด้อยละ 25.32 และมทผศูด้ตอบคสดวร่ามากเกสนไปเพทยง 1 คน คสดเปป็นรด้อยละ 0.31 ตามลทาดจับ



3.2 ระดจับความพขงพอใจ Line@กรมอนามจัย

ระดจับความพขงพอใจ พขงพอใจมาก 132 คน คสดเปป็นรด้อยละ 41.78 พขงพอใจมากททที่สสุด 127 คน คสดเปป็นรด้อยละ 40.19 
ปานกลาง 47 คน คสดเปป็นรด้อยละ 14.87 ไมร่พขงพอใจ 9 คน คสดเปป็นรด้อยละ 2.85 ไมร่พขงพอใจมาก 1 คน รด้อยละ 0.31

3.3 ทร่านมทความรจับรศูด้ขด้อมศูลสสุขภาพดด้านไหนมากททที่สสุด

ความรจับรศูด้ดด้านสสุขภาพ ดด้านอาหาร 171 คน คสดเปป็นรด้อยละ 54.11 ดด้านออกกทาลจังกาย 69 คน คสดเปป็นรด้อยละ 21.84 
ดด้านสสที่งแวดลด้อม 32 คน คสดเปป็นรด้อยละ 10.13 ดด้านกฎหมายสาธารณสสุข 27 คน คสดเปป็นรด้อยละ 8.54 ดด้านเพศ 12 คน คสด
เปป็นรด้อยละ 3.80 และ ดด้านฟฟัน 5 คน คสดเปป็นรด้อยละ 1.58


